

北醫大與衛福部健保署赴越南辦理首屆「臺灣全民健保暨醫療資訊交流工作坊」

臺北醫學大學與衛生福利部中央健康保險署，於 2019 年 6 月 17 日在越南河內市聯合舉辦「臺灣全民健保暨醫療資訊交流工作坊」（Taiwan's National Health Insurance Workshop）。由健保署蔡淑鈴副署長率領署內企劃組、資訊組、醫審及藥材組資深同仁，以及本校邱弘毅特聘教授、邱亞文教授等學者專家共 13 人，與越南各界分享臺灣健保制度與健保醫療資訊雲端查詢系統的成功經驗。



工作坊為 2018 年年底臺灣與越南衛生部簽署合作備忘錄後的首次官方交流，吸引近 50 名來自越南產官學界，從中央到地方，包括越南衛生部、社會保險局、勞動榮軍及社會部、廣寧省衛生廳、白梅醫院、越德醫院及河內公共衛生大學等多家醫院、大學及衛生相關單位，對臺灣健保制度與健保醫療資訊有興趣的官員、學者參與。

【左圖：由北醫大與健保署合辦的「臺灣全民健保暨醫療資訊交流工作坊」吸引了越南產官學界近 50 名專家學者參加】

【下圖：越南衛生部健康保險司 Dang Hong Nam 副司長（左圖）及蔡淑鈴副署長（右圖）致辭】



本校全球衛生學程邱亞文教授擔任主持，蔡淑鈴副署長及駐越南臺北經濟文化辦事處石瑞琦大使、越南衛生部健康保險司 Dang Hong Nam 副司長致辭。課程由健保署官員介紹了臺灣健康保險、醫療資訊系統、醫療雲端系統及健康資訊技術應用於醫院等 4 個主題，並邀請越南衛生部分享越南衛生政策及健保現況。綜合討論則由蔡淑鈴副署長及 5 位講者擔任與談人，越南衛生部健康保險司 Le Van Kham 司長及本校暨亞太公衛學術聯盟（APACPH）財務副會長邱弘毅特聘教授擔任座長，與會人

員反應熱烈，紛紛提問，對臺灣健保政策、給付方式、醫療結合雲端技術等均非常有興趣。



透過此行，也參訪了越南的衛生部、勞動榮軍、社會部與社會保險局，了解越南勞保、健保的實施概況及未來合作機會，另外也參訪越南河內越德醫院及白梅醫院，了解越南的醫院與健保合作現況。【左圖：左起本校越籍博士後研究員 Dr. Duong Van Tuyen、邱弘毅教授、越南衛生部健康保險司 Le Van Kham 司長及邱亞文教授在越南衛生部合影】【右圖：左起為邱亞文教授、越德醫院國際事務處國際長 Prof. Nguyen Duc Chinh、蔡淑鈴副署長、邱弘毅教授、健保署張鈺旋組長於越德醫院合影】

此外，不僅促進臺越雙方政府單位、專家學者，以及醫療衛生領域人員，對彼此健保制度和醫療資訊系統的瞭解，同時藉由展現我國醫療衛生軟實力，深耕國際人脈網絡，擴展新南向國家與臺灣衛生合作的深度與廣度，為雙方人民健康與福祉共同努力，也為臺越雙方醫療衛生領域之交流與互動，開啟另一個里程碑。（文/公共衛生學院全球衛生學程）【下圖：臺灣全民健保暨醫療資訊交流工作坊大合影，左起邱弘毅特聘教授、健保署陳孜瑜副研究員、賴秋伶視察、吳淑慧參議、Dang Hong Nam 副司長、蔡淑鈴副署長、石瑞琦大使、張鈺旋組長、越南 Nguyen Quoc



【Toan 專員、邱亞文教授、本校 Duong Van Tuyen 博士】